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Protokół Nr XXXI/2014 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 25 marca 2014 r. o godz. 17
00

 

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas poinformował, że Radni otrzymali 

nowy porządek obrad, który został uzupełniony o 3 dodatkowe projekty uchwał, które zostały 

przedstawione i omówione na posiedzeniach Komisji.  

Przedstawił nowy porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Informacje dotyczące„Bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej”. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja dotycząca koncepcji zagospodarowania pól irygacyjnych przez 

Stowarzyszenie IMPULS. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie aktualności studium oraz miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego.  

12. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie”; 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz 

trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji przez szkoły 

niepubliczne o uprawnieniach szkół publicznych, w których realizowany jest 

obowiązek szkolny, niepubliczne przedszkola oraz niepubliczne inne formy 

wychowania przedszkolnego prowadzone na terenie gminy Chybie przez inne niż 

gmina Chybie osoby prawne i fizyczne; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XX/146/2012 Rady Gminy 

Chybie z dnia 16 października 2012r. w sprawie podziału gminy Chybie na okręgi 
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wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych 

w każdym okręgu; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/185/2013 Rady 

Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013r. w sprawie podziału gminy Chybie na stałe 

obwody głosowania, ustalenia ich granic, numerów i siedzib obwodowych komisji 

wyborczych; 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXII/169/2012 Rady 

Gminy Chybie z dnia 11 grudnia 2012 r. w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie gminy Chybie; 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/181/2013 Rady 

Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Chybie na lata 2014-2018; 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Założeń do planu zaopatrzenia 

w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Chybie na lata 2014-2029”; 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu 

Ochrony Środowiska dla Gminy Chybie na lata 2013-2016, z perspektywą na lata 

2017-2020”;  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie 

w roku 2014; 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia od Powiatu 

Cieszyńskiego zadania pn. „Remont nawierzchni chodnika w centrum Chybia  ul. 

Bielska – od firmy ŁUKOSZ do wjazdu GS, przy drodze powiatowej 2633 S 

Strumień-Landek-Jasienica – etap III” 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu; 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie realizacji projektu pn. „Kompleksowe 

programy rozwojowe szkół w Gminie Chybie”. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014r.; 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wniosków Komisji Rewizyjnej 

z kontroli o charakterze doraźnym. 

27. Informacja dotycząca kosztów Rady Gminy Chybie za lata 2011, 2012, 2013. 

28. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

29. Wolne wnioski i informacje. 

30. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Mirosław Janusz 
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1. Podziękował za szybką interwencję w sprawie incydentu na ul. Dębowej i Tuwima 

gdzie zostały wyrwane znaki drogowe. Wszystko jest już ustawione tak jak powinno 

być. 

2. Poinformował, że na ulicy Bielskiej, po prawej stronie jadąc w stronę Bielska, przed 

Bajerką jest obłamany konar dębu, który zwisa na pobocze. Ten konar może w każdej 

chwili spaść.  

3. Pytał czy są jakieś informacje, kiedy zostanie naprawiony mostek na ul. Dębowej, 

który jest własnością PAN w Gołyszu.   

Radny Rafał Zieliński 

Poinformował, że mieszkańcy ulic, na których wykonano nawierzchnie asfaltowe po 

kanalizacji pytają, dlaczego asfalt został zawężony w stosunku do tego, co było pierwotnie. 

Tak jest m.in. na ulicy Nowa Osada i ul. Morcinka. Dodatkowo na zakręcie ul. Nowa Osada 

i ul. Targowej firma uszkodziła pokrywę na studzience i założyli mniejszą, co stanowi 

zagrożenie. Rodzice się niepokoją, że to jest niebezpieczne dla dzieci.  

Radna Maria Pisarek 

1. Pytała, kto projektuje przyłącza kanalizacyjne do budynków. Czy to robi wykonawca 

przyłączy czy Urząd Gminy. Czy wydając w tej chwili warunki techniczne jest 

uwzględniona możliwość zastosowania kolanek zamiast studzienek. 

2. Czy to Pani Wójt podała do prasy informację, że nagrodę dla ucznia ufundowała 

z własnych środków ze względu na sytuację finansową budżetu Gminy. Czy z powodu 

braku pieniędzy w budżecie ta nagroda została ufundowana przez Panią Wójt? 

3. Prosiła o informację jak były podzielone środki z LGR. Ostatnio Pan Wójt Andrzej 

Bura poinformował, żeśmy swoje już wykorzystali. Według jakiego klucza są te 

środki dzielone.  Radna prosiła o informację pisemną w tej sprawie. 

Radna Helena Bełtowska. 

1. Poinformowała, że ulica Asnyka została po remoncie częściowo zaasfaltowana. 

Mieszkańcy bocznego odcinka pytają, dlaczego tam też nie wykonano asfaltu.  

2. Poinformowała, że na drodze, która prowadzi w stronę kładki kolejowej zalegają 

śmieci. 

Radny Janusz Waleczek. 

1. Pytał czy już jest zgoda na wycinkę drzew przy ul. Targowej, na którą są 

zabezpieczone środki w ramach Funduszu Sołeckiego. 

2. Czy Gmina ma gdzieś składowany asfalt, zebrany przy remoncie dróg.  

Radny Leszek Josek poinformował, że mieszkańcy Domu Nauczyciela w Zaborzu są 

zbulwersowani. Mówią, że niektóre mieszkania są socjalne i odbywają się tam niezbyt 

przyjemne imprezy. A to jest na terenie szkoły. 

Radny Mirosław Wardas 

Przekazał zapytanie mieszkańców, dlaczego w trakcie remontu chodnika przy ul. Bielskiej nie 

wykonano zatoki dla autobusów przy przystanku. Czy wykonanie tego jest jeszcze możliwe. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji 

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu, Komisja Środowiska. 
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Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek.  

Poinformowała, że odbyły się 2 posiedzenia Komisji Budżetu. W dniu 10 marca Komisja 

dokonała objazdu dróg zgłoszonych przez ich dotychczasowych właścicieli do przejęcia na 

majątek Gminy. Zaopiniowano pozytywnie przejęcie 5 dróg: 

1. Boczny odcinek ul. Kolonia w Mnichu.  

2. Boczny odcinek ul. Mickiewicza w Chybiu. 

3. Ulicę Kalinową w Zaborzu. 

4. Boczny odcinek ul. Gwardii Ludowej w Mnichu.  

5. Ulicę Wspólną w Zaborzu. 

Komisja analizowała również zasady i koszty utrzymania czystości i porządku w gminie za 

2013 r. Po analizie dostarczonej dokumentacji dotyczącej zasad i sposobu utrzymania 

czystości i porządku w gminie za 2013 r. Komisja zajęła stanowisko, że przeznaczenie kwoty 

30 000 zł na przetarg i po rozstrzygnięciu przetargu wydatkowanie kwoty 24 183, 36 zł, jest 

zbyt wysokie, biorąc pod uwagę zakres prac i użytego sprzętu. 

Prace można było wykonać systemem gospodarczym, co znacząco obniżyłoby koszty tego 

zadania. 

W dniu 19 marca odbyło się połączone posiedzenie Komisji Budżetu i Środowiska. Na tym 

posiedzeniu obecni byli wykonawcy „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 

elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Chybie na lata 2014-2029”; oraz „Aktualizacji 

Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Chybie na lata 2013-2016, z perspektywą na lata 

2017-2020”. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty.  

Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Odbyły się 2 posiedzenia Komisji. W dniu 6 marca wspólne posiedzenie Komisji Oświaty 

i Komisji Prawa, na którym omawiano wyniki ankiety dotyczącej zagrożeń uzależnieniami 

wśród dzieci i młodzieży w Gminie Chybie. W dniu 18 marca opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Prawa  
Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński. Odbyły się 3 posiedzenia 

Komisji. W dniu 26 luty miało miejsce spotkanie z przedstawicielami PZD w Cieszynie, 

w dniu 6 marca odbyło się posiedzenie wspólne z Komisją Oświaty, w dniu 20 marca 

opiniowano materiały na Sesję. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Rewizyjna.  

Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

Komisji. Omówił tematykę posiedzeń. 

  

8. Informacje dotyczące„Bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej”. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powitał przybyłych na Sesję gości Komendanta 

Powiatowego Policji w Cieszynie komisarza Krzysztofa Chrobaka, KKP w Strumieniu Rafała 

Machaczkę oraz Komendanta Gminnego OSP w Chybiu Pana Władysława Kajsturę. 

 Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2013 r. – załącznik nr 8. 

Radny Piotr Gmuzdek pytał Komendanta, czy już ustalono, co się stanie ze starym 

samochodem OSP w Chybiu, jak zostanie zakupiony nowy samochód. 

Komendant odpowiedział, że dopiero jak zostanie zakupiony nowy samochód, to będzie 

można się zastanawiać, co zrobić ze starym. Ten samochód ma prawie 30 lat i trudno 

przypuszczać, aby się na coś nadawał. 

 Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego – załącznik nr 9. 
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Komendant Komendy Powiatowej Policji w Cieszynie komisarz Krzysztof Chrobak 

podziękował za zaproszenie na Sesję. Poinformował, że od roku jest Komendantem 

w Cieszynie.  

Komendant powiedział, że najważniejszym celem dla Niego jest to, aby wszyscy 

policjanci garnizonu pracowali na rzecz mieszkańców robili to, do czego zostali powołani. 

Statystyka nie jest najważniejsza. Jeżeli policjanci nie potrafią się spełniać w tej służbie, nie 

postępują zgodnie z rotą przysięgi to nie ma dla nich miejsca w policji. Komendant 

poinformował, że w 2013 roku zwolnił 3 policjantów, bo ich zachowanie było nieadekwatne 

do tego, aby nosić mundur. Policjanci, którzy wykonują dobrze swoje obowiązki są 

nagradzani. 

Komendant omówił stan osobowy garnizonu. Wyraził opinię, że stan kadrowy jest dobry 

są tylko 2 wakaty. 

Następnie omówił sytuację bezpieczeństwa w rejonie. Poinformował, że z roku na rok jest 

nieco mniejsza przestępczość. Cały czas są zagrożenie w ruchu drogowym, są problemy z 

młodzieżą. Te zagrożenia są na poziomie całego kraju.  

Komendant przedstawił dane statystyczne. Gmina Chybie należy do rejonów bardziej 

bezpiecznych. Mimo tego jest dużo do zrobienia.  

Komendant poinformował, że br. jest planowana zmiana podległości Gminy Dębowiec, 

która będzie przypisana Komendzie Policji w Skoczowie. Dokumenty zostały sporządzone 

i przesłane do Katowic.  Te działania usprawnią prace KP w Strumieniu. Ostateczna decyzja 

zależy od Katowic. To się będzie wiązało z przesunięciem jednego dzielnicowego 

z Strumienia do Komisariatu w Skoczowie. 

Przewodniczący RG prosił o omówienie kwestii dofinansowania zakupu samochodu dla 

Komisariatu w Strumieniu.  

Komendant powiedział, że pojawiła się możliwość współfinansowania zakupu 

samochodów policyjnych. Polega to na tym, że Komendanci starają się pozyskać środki od 

samorządów w wysokości 50% wartości samochodu. Po zebraniu stosownych środków drugą 

część finansuje budżet. Sprzęt transportowy jest w tej chwili jedyną bolączką. Od dłuższego 

czasu jest brak zakupów centralnych. Komendant powiedział, że jeżeli Gminy Chybie i 

Strumień dofinansują ten zakup, to w tym roku będzie można pozyskać nowy samochód. 

Zwrócił się do Rady o rozważenie możliwości dofinansowania samochodu. 

Komendant poinformował również, że jest planowana budowa nowej Komendy 

Powiatowej, a także pozyskanie dodatkowych środków dla jednostki w Strumieniu na 

modernizację Komisariatu, aby w tym budynku stworzyć optymalne warunki pracy 

policjantów i przyjmowania interesantów. Koszt samochodu to kwota około 16 000 dla 

Gminy. 

Radny Rafał Zieliński pytał o opinię Komendanta na temat płatnych patroli i wykorzystania 

środków. 

Komendant odpowiedział, że jest zwolennikiem mądrego rozdysponowania tych środków 

i decydującego udziału władz samorządowych w zakresie sposobu dyslokacji tych patroli. To 

są konkretne środki, które mają zmierzać do poprawy bezpieczeństwa w miejscach gdzie 

występuje problem. Komendant powiedział, że uważa za celowe służby ponadnormatywne 

(patrole). Kwestia, jaki to ma być patrol zależy od samorządu, czy to mają być patrole 

oznakowane, lub nieoznakowane, patrole piesze lub patrole zmotoryzowane część służb 

mundurowych a cześć wywiadowczych. To zależy od tego, jaki jest cel tych działań. Sens ma 

skondensowanie pewnych służb, zmasowanych, występujących po sobie. Jeżeli potrzeba 

policjantów nieznanych w danym terenie, z poza Komisariatu w Strumieniu to jest taka 

możliwość. Na takie służby wysyłani są tacy policjanci, dla których to jest nagroda. Chodzi 

o efektywność tych służb a nie o 8 godz. chodzenia. Jest to możliwość legalnego dorobienia 
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przez tych najlepszych policjantów. Jest kwestia odpowiednio wcześniejszego określenia dat, 

aby można było ustalić grafiki. 

Radny R. Zieliński podziękował za uzyskane informacje zwłaszcza dotyczące tego, że patrole 

mogą być również zmotoryzowane i z poza Komisariatu w Strumieniu. 

Radna Maria Pisarek zwróciła się do Komendanta w sprawie kontroli policyjnych 

dokonywanych w okolicach przejazdu kolejowego, co powoduje korek na przejeździe. 

Komendant omówił zasady przeprowadzania kontroli trzeźwości. 

Sołtys Grzegorz Ochodek pytał czy na terenie Gminy występuje problem handlu 

narkotykami. 

Komendant KP w Strumieniu Rafała Machaczka odpowiedział, że w tym roku jest 

prowadzona jedna sprawa dotycząca 3 mieszkańców Gminy Chybie. Ale postępowanie jest 

w trakcie. Wyraził opinię, że jest problem z narkotykami.  

 

9.  Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Przewodniczący RG udzielił głosu Prezesowi Kółka Rolniczego w Chybiu Panu 

Tadeuszowi Strządale, który przedstawił problem dotyczący Gminnej Spółki Wodnej 

w Chybiu. Poinformował, że jest to problem dla mieszkańców. Przychodzą do rolników 

wezwania do zapłaty za Spółkę, a rowy nie są czyszczone. Czy wiadomo, kto w Spółce 

odpowiada za czyszczenie rowów, kto to nadzoruje. Dochodzą informacje, że ci, co są 

w Spółce biorą faktury za paliwo na prywatne samochody, a robota nie jest wykonana. Są 

wycinane drzewa, które potem są upłynniane.  W ubiegłym roku taka sytuacja została 

wyciszona. W tym roku ponownie to się dzieje. Czy jest możliwość, aby Spółkę zlikwidować, 

tak jak w Gminie Pszczyna. Czy to może przejąć Gmina. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że Gminna Spółka Wodna funkcjonuje, posiada 

swoje władze. Przewodniczącym Zarządu jest Pan Piotr Mamica. Prace wykonywane przez 

Spółkę nadzoruje Pan Biernat.  Są problemy w kontaktach. Na ostatnim Walnym Zebraniu 

Spółki Wodnej było kilkanaście osób. Osoby, które są zainteresowane wykonaniem pewnych 

spraw mogą to zgłaszać do Spółki, która ściąga pewne środki od członków i dzieli te środki 

wg możliwości. GSW jest zrzeszona w Związku Spółek, obsługę administracyjną zapewnia 

Biuro Związku Spółek Wodnych w Cieszynie. Kwestia likwidacji Gminnej Spółki jest 

tematem na dłuższą dyskusję.  Spółka jest po to, aby utrzymywać urządzenia melioracyjne 

w myśl prawa wodnego tymi urządzeniami może się zajmować Spółka Wodna lub sam 

właściciel terenu, na którym są te urządzenia. To nie jest zadanie własne Gminy i Gmina nie 

może tego przejąć.  

Pan Kazimierz Strządała Sołtys Zaborza zwrócił się do radnego Powiatowego Pana 

Edwarda Dudkowiaka z zapytaniem, czym Powiatowy Zarząd Dróg w Cieszynie 

argumentował to, że ul. Czereśniowa nie została wytypowana do remontu. Jest to droga 

powiatowa łącząca dwie Gminy, jest duży ruch w stronę Skoczowa, a droga jest bardzo 

zniszczona.  

Radny Sebastian Strządała nawiązując do wystąpienia Pana Tadeusza Strządały w sprawie 

Spółki Wodnej powiedział, że to jest trudna sprawa. Było wiele próśb, aby się ktoś ze Spółki 

pojawił, aby porozmawiać na temat współpracy, ale było to bezskuteczne. Ten temat powróci. 

Pan T. Strządała powiedział, że jest wielu rolników, którzy już nie płacą, bo mają złe 

doświadczenia ze współpracy ze Spółką, a ciągle otrzymują wezwania do zapłaty. Są również 

mieszkańcy, którzy nigdy nie płacili składek, a teraz otrzymują wezwania. 

Przewodniczący RG powiedział, że jak odpowiedź będzie przygotowana to można powrócić 

do tej sprawy. 

Radny Janusz Waleczek zwrócił się do Radnego Powiatowego Edwarda Dudkowiaka 

z prośbą, aby w Powiecie interweniował w sprawie remontu ul. Polnej, która jest drogą 

powiatową, a po okresie zimowym jest ta droga bardzo zniszczona. 
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Radny nawiązał również do sprawy Spółki Wodnej. Powiedział, że mieszkańcy zwracają się 

do Urzędu o pomoc, bo przychodzą wezwania do zapłaty, również do budynków 

jednorodzinnych. Chciałbym, aby UG odpowiedział, czy mieszkańcy muszą płacić do Spółki 

i jeżeli rolnicy nie są zadowoleni z usług tej spółki, co mają zrobić, aby wystąpić. Mamy 

Radcę prawnego i możliwość pouczenia, co mieszkańcy mogą zrobić, aby wystąpić, bo jak 

się skończą fundusze to sprawa sama się rozwiąże. Mieszkańcy są zastraszani i płacą tej 

Spółce a dzieją się tam potem takie rzeczy jak słyszeliśmy – powiedział Radny.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura zaznaczył, że Wójt Gminy nie sprawuje nadzoru nad Spółką 

Wodną. Gminna Spółka Wodna ma z Gmina tyle wspólnego, że działa na obszarze Gminy. 

Nadzór nad Spółkami sprawuje Starosta. 

Radny wyjaśnił, że mieszkańcy zwracają się za Jego pośrednictwem o udzielenie 

pomocy prawnej jak mają wystąpić ze Spółki Wodnej, jak rolnicy mają zrezygnować 

z członkostwa. Czy przynależność jest obowiązkowa.  

Sołtys Mnicha powiedział, że z ustawy wynika obowiązek płacenia przez rolników 

składki dla Spółki Wodnej. 

Następnie głos zabrał Prezes Stowarzyszenia Eko Życie. Wyraził opinię, że ustawa 

o gospodarce odpadami jest w gminie realizowana dobrze. Jednak na poboczach dróg, 

zwłaszcza w miejscach ustronnych ciągle są śmieci. Nie są to jednak śmieci naszych 

mieszkańców, lecz śmieci przywożone z gmin sąsiednich.  

Pan Puzoń poinformował, że jedna z mieszkanek Gminy Chybie napotkała w rejonie ul. Reja 

stertę śmieci, wraz z dokumentami, które pozwoliły stwierdzić, czyje to są śmieci, był adres 

mieszkańca z Gminy sąsiedniej. To zostało zgłoszone na Policję. Osoba, która to zauważyła 

zrobiła zdjęcie tych śmieci i zabrała dokumenty identyfikujące. Te dowody zostały 

przekazane na Komisariat Policji w Strumieniu. Sprawca jednak uniknął kary. Czasem nie 

warto być uczciwym. Bo i my i policja jesteśmy bezradni. Ta osoba, która natrafiła na te 

śmieci powiedziała, że jeżeli sprawca nie zostanie ukarany to już nigdy nie zareaguje na taką 

sytuację. 

Komendant KP w Strumieniu Rafał Machaczka powiedział, że czasami się tak zdarza, 

iż sprawa ewidentna nie może się skończyć. Mimo prawie ewidentnych dowodów sprawa nie 

trafiła do Sądu. W większości przypadków to się kończy w Sądzie to jest pierwsza taka 

sprawa. Nie jest to wina policjanta, która prowadził to postępowanie. Ten człowiek dobrze się 

tłumaczył. Miejmy nadzieję, że to był odosobniony przypadek i więcej się nie powtórzy. 

 

10. Informacja dotycząca koncepcji zagospodarowania pól irygacyjnych przez 

Stowarzyszenie IMPULS. 

Prezentacje multimedialną na w/w temat przedstawił Radny Leszek Josek – członek 

Stowarzyszenia IMPULS. 

Prezentacja dotyczyła propozycji Stowarzyszenie, co do sposobu zagospodarowania pól 

irygacyjnych w Frelichowie. 

Radna Maria Pisarek powiedziała, że już mieszkańcy Frelichowa pytają czy w tym roku 

można będzie budować tam ten ośrodek. Niektóre osoby zrozumiały, że to nie jest faza 

projektu, ale że to już będzie realizacja. Trzeba jasno powiedzieć, że to nie jest rozpoczęcie 

budowy. 

Mirosława Wardas powiedział: poniekąd to jest rozpoczęcie, bo będziemy się zastanawiali 

nad zmianą planu. We wszystkich publikacjach zaznaczaliśmy, że to jest koncepcja. 

Radna M. Pisarek pytała czy w planie zagospodarowania, teren może być tylko przeznaczony 

na jeden cel np. tak jak proponuje Stowarzyszenie, czy można być kilka kierunków 

zagospodarowania np. budownictwo mieszkaniowe, budownictwo przemysłowe nie 

szkodliwe. 
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Mirosław Wardas powiedział, że jeżeli będzie taka wola to można ten teren podzielić na 30 

jednostek o różnym znaczeniu. Jeżeli na tej powierzchni mielibyśmy przewidzieć 

zagospodarowanie od przemysłu do lecznictwa to jest to niemożliwe. Możemy przystąpić do 

zmiany planu, lub pozostawić białą plamę w tym miejscu. To jest impuls do dyskusji w tej 

sprawie. 

Radny Leszek Josek powiedział, że były już rozmowy w sprawie przemysłu, jednak to się 

wyklucza. Jeżeli byśmy chcieli tam przeznaczyć kawałek terenu pod przemysł, to nie 

wiadomo, czy inwestorzy by chcieli tam cokolwiek tego typu lokalizować, a były już 

zapytania w tej sprawie. To się wyklucza. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że są możliwe różne zapisy. Na ten temat będzie 

dyskusja jak zostanie wyłoniony projektant planu. Może być np. zapis, że to są tereny 

usługowe, bez doprecyzowania, co tam dokładnie będzie. 

Pan K. Strządała pytał, jeżeli obszar będzie przekwalifikowany na sportowo rekreacyjny a to 

się nie uda, czy tam wtedy można zrobić, co innego.  

Radny Janusz Waleczek pytał czy Stowarzyszenie IMPULS pytało już w Goczałkowicach 

i Wiśle czy oni generują zyski. 

Mirosław Wardas poinformował, że przeglądając strony internetowe dotyczące tego rodzaju 

działalności widać, że coraz więcej miast idzie w tym kierunku. My możemy iść w tym 

kierunku, ale nie musimy. Decyzja należy do radnych. Jak wszyscy będziemy chcieli coś 

dobrego zrobić to na pewno nam się uda. 

Pan Edward Dudkowiak poinformował, że wraz z Przewodniczącym RG rozmawiali 

z potencjalnym inwestorem. Poszła nawet informacja za ocean i jest pewne zainteresowanie. 

Mamy również kontakt z byłym Ministrem Ochrony Środowiska- powiedział Pan 

E. Dudkowiak. 

Rafała Zieliński powiedział, że skoro wszyscy mówią, iż Gmina Chybie jest sypialnią dla 

miast to stwórzmy im do tego warunki 

 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie aktualności studium oraz miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego.  

Komisje Budżetu, Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/272/2014 w sprawie aktualności studium oraz miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego - załącznik nr 10. 

 

12. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie” - załącznik nr 11. 

Informację przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz 

trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji przez szkoły 

niepubliczne o uprawnieniach szkół publicznych, w których realizowany jest 

obowiązek szkolny, niepubliczne przedszkola oraz niepubliczne inne formy 
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wychowania przedszkolnego prowadzone na terenie gminy Chybie przez inne niż 

gmina Chybie osoby prawne i fizyczne; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

O godz. 19
00 

salę obrad opuścił Radny Leszek Josek. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/273/2014 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu 

kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji przez szkoły niepubliczne 

o uprawnieniach szkół publicznych, w których realizowany jest obowiązek szkolny, 

niepubliczne przedszkola oraz niepubliczne inne formy wychowania przedszkolnego 

prowadzone na terenie gminy Chybie przez inne niż gmina Chybie osoby prawne 

i fizyczne - załącznik nr 12. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XX/146/2012 Rady Gminy 

Chybie z dnia 16 października 2012r. w sprawie podziału gminy Chybie na okręgi 

wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych 

w każdym okręgu; 

O godz. 19
01 

na salę obrad powrócił Radny Leszek Josek. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/274/2014 zmieniającą uchwałę Nr XX/146/2012 Rady Gminy Chybie z dnia 16 

października 2012r. w sprawie podziału gminy Chybie na okręgi wyborcze oraz 

ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu - 
załącznik nr 13. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/185/2013 Rady 

Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013r. w sprawie podziału gminy Chybie na stałe 

obwody głosowania, ustalenia ich granic, numerów i siedzib obwodowych komisji 

wyborczych; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/275/2014 zmieniającą uchwałę Nr XXIII/185/2013 Rady Gminy Chybie z dnia 5 

lutego 2013r. w sprawie podziału gminy Chybie na stałe obwody głosowania, ustalenia 

ich granic, numerów i siedzib obwodowych komisji wyborczych - załącznik nr 14. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXII/169/2012 Rady 

Gminy Chybie z dnia 11 grudnia 2012 r. w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie gminy Chybie – autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/276/2014 zmieniającą uchwałę Nr XXII/169/2012 Rady Gminy Chybie z dnia 11 

grudnia 2012 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

gminy Chybie - załącznik nr 15. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/181/2013 Rady 

Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
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nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

autopoprawka 

Komisja Budżetu i Środowiska opiniowała pozytywnie projekt uchwały wprowadzając 

zmiany do uchwały. 

Radna Maria Pisarek Przewodnicząca Komisji Budżetu przedstawiła zmiany do projektu 

uchwały: W ustępie 2 na końcu zdania dopisać „za wyjątkiem żużlu i popiołu.”; 

 Dokonać zmiany w załączniku do uchwały w zakresie częstotliwość odbioru 

odpadów biodegradowalnych.  

Komisja Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Oświaty przyjęła do wiadomości. 

Radny Rafał Zieliński poruszył sprawę zaproponowanego w projekcie uchwały 

jednokrotnego w miesiącu odbioru odpadów zmieszanych. Wśród mieszkańców toczy się 

dyskusja czy nie można odbierać 2 krotnie w miesiącu. Czy sami sobie tym zapisem nie 

zaszkodzimy – pytał Radny.  

Radna Maria Pisarek zwróciła uwagę, że jest propozycja, aby wydzielić popiół, jako 

osobny odpad, który w okresie grzewczym będzie odbierany 2 razy a dodatkowo 1 raz kubeł 

z odpadami zmieszanymi. 

Radny R. Zieliński wyjaśnił, że trzeba się zastanowić czy 4 -5 osobowa rodzina zmieści 

się w jednym kuble zwłaszcza jak będzie zwiększona opłata. A są również rodziny większe. 

Radny Leszek Josek poinformował, że na Komisji była dyskusja na ten temat jednak 

trzeba mieć świadomość, że to podroży koszty. To wpłynie na podniesienie stawki. 

Radny R. Zieliński powiedział, że patrząc od strony mieszkańca, który kiedyś za 2 kubły 

płacił 28 a teraz za 1 kubeł ma zapłacić 40 zł to zwiększa obciążenia. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że chodzi o wielokrotność odbioru odpadów 

z posesji, a nie o ilość kubłów. Mieszkaniec może mieć 3 kubły, ale odbierane 1 raz 

w miesiącu.  

Radna Maria Pisarek zwróciła uwagę, że w gminie Chybie są odbierane wszystkie odpady 

w każdej ilości, co nie jest praktykowane we wszystkich gminach. Jeżeli 4 osobowa rodzina 

posegreguje odpady to nie wiadomo, czy może mieć 2 pełne kubły odpadów zmieszanych, po 

za popiołem, który jest odpadem segregowanym i tańszym dla firmy odbierającej odpady. Jak 

jest duża rodzina to musi wystawić 2 kubły lub kubeł większy. Odbieramy wszystkie odpady. 

Radna wyraziła opinię, że zapisy uchwał są bardzo korzystne dla mieszkańców.  

Radny Leszek Josek pytał na jak długo będzie teraz zawierana umowa na odbiór 

odpadów. 

Pani Wójt odpowiedziała, że jeszcze nie jest podjęta decyzja czy na 1, 5 roku czy na 

2 lata. 

Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek pytał: jak wyglądamy w stosunku do budynków, 

w których mieszka po kilka rodzin to jest 9 – 10 osób, które płacą normalnie. W Domu 

Nauczyciela w Zaborzu mieszka obecnie 8 osób, a należy on do grupy budynków 

wielorodzinnych. W Domach Nauczyciela nie wiem ile mieszka osób w obecnej chwili. Płacą 

mniej, a będą mieli te śmieci odbierane 2 razy w miesiącu.  

Radny Sebastian Strządała powiedział: jeżeli chodzi o budynki wielorodzinne, 

analizowaliśmy to już na Komisji i to jest temat, który można gdzieś tam omawiać. Na pewno 

ważnym tematem jest to, co mówimy o przyszłym przetargu, po to się spotykaliśmy, bo od 

tego trzeba zacząć. Po to się spotykaliśmy z wykonawcą, który już chciał zrezygnować u nas 

z prowadzenia tej usługi za te pieniądze, za które to prowadzi, pomimo tego żeby zapłacił 

karę. Pytaliśmy Go, co robić, aby ta cena radykalnie nie wzrosła. Doszliśmy do wniosku, że 

żużel jest elementem, który, można segregować. Trzeba się zastanowić, czy rodzina 
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4 osobowa przy segregacji popiołu jest w stanie zebrać 1 kubeł śmieci jak przyjadą po pół 

kubła śmieci to też nas obciążą. Z informacji uzyskanej od firmy ten 1 kubeł wystarcza. 

Radny Rafał Zieliński powiedział, że to są spostrzeżenia naszych mieszkańców i Jego 

obowiązkiem jest przeniesienie tych uwag na forum Rady i poddanie pod dyskusje. Jeżeli 

teraz rodzina 4 osobowa płaciła 20 zł i śmieci odbierano 2 razy a będzie za 40 zł 1 raz, to jest 

różnica. 

Radny S. Strządała powiedział, że teraz samochód podjedzie 5 razy jak będzie w sezonie 

odbierany popiół.   

Dyskutowano na temat możliwości zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów 

niesegregowanych oraz związanymi z tym kosztami. 

Radny Janusz Waleczek zwrócił uwagę, że teraz płacimy za wszystko również za odpady 

segregowane w poprzednim systemie mieszkańcy płacili tylko za odpady zmieszane 

w kubłach a odbiór odpadów segregowanych był na koszt Gminy. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że za pewne odpady firma musi zapłacić a pewne 

odpady odsprzedać, jednak znacznie spadły ceny skupu surowców segregowanych. Z tym jest 

związany wzrost kosztów firmy. Jednak mieszkańcy mają wszystko odbierane. 

Radny Janusz Waleczek zwrócił uwagę, że firma zgłaszała problemy, jednak 

zadeklarowali, że przystąpią ponownie do przetargu. Wcale cena nie musi wzrosnąć. Dzisiaj 

jest konkurencja.  

Radny Sebastian Strządała zwrócił uwagę, że można rozważać kwestię budynków, 

w których mieszka więcej osób, od 6 do góry, można się zastanawiać nad porównaniem tych 

budynków z wielorodzinnymi.  

Przewodniczący RG powiedział, że radni mieli okazję przedyskutować to rok temu przed 

ogłoszeniem przetargu i ostatnio na komisjach. Sprawę trzeba postawić jasno, zgłaszając 

wniosek. Z samej dyskusji nic nie wyniknie. Można przyjąć tak jak jest propozycja, raz 

w miesiącu odpady zmieszane w budynkach jednorodzinnych, bądź wprowadzić wywózkę 

2 razy w miesiącu, ze świadomością, że to wpłynie na cenę. 

Radny Rafał Zieliński stwierdził, że jest kwestia uściślenia, bo przy 4 osobowej rodzinie, 

można założyć, że jest możliwe rozsegregowanie. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że jest podział na zabudowę jednorodzinną 

i wielorodzinną i to są tylko te 2 elementy, w których się poruszamy. Albo bloki i domy 

nauczyciela, albo budynki jednorodzinne bez względu ile osób tam zamieszkuje. 

Przewodniczący zwrócił się do radnego R. Zielińskiego o złożenie wniosku w sprawie 

wprowadzenia w budynkach jednorodzinnych odbioru 2 razy w miesiącu, albo zostaje tak jak 

jest. 

Radny Rafał Zieliński pytał czy może złożyć inny wniosek, tam gdzie w domach 

jednorodzinnych mieszka wiele rodzin, żeby było to zgłoszone do Urzędu i tam podjeżdżają 

częściej.  

Przewodniczący RG stwierdził, że to komplikuje sprawę. Wyraził opinię, że Radny może 

złożyć taki wniosek tylko musi go sformułować.  

Radny R. Zieliński nie zgłosił wniosku. 

Przewodniczący zakończył dyskusję. Uwzględniając zasadność tego, co powiedział radny 

Rafał Zieliński i zwracając uwagę, że to może wpłynąć na zwiększenie kosztów złożył 

wniosek: aby w budynkach jednorodzinnych wprowadzić wywóz 2 razy w miesiącu. 

Radny R. Zieliński powiedział, że nie o taki wniosek mu chodziło.  

Radny S. Strządała zaproponował, aby przesunąć na komisje dyskusje na temat 

przeanalizowania możliwości wprowadzenia budynków prywatnych do mieszkalnictwa 

wielorodzinnego  

Przewodniczący RG pytał czy to znaczy, że odkładany jest projekt uchwały.  
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Z-ca Wójta Andrzej Bura zabrał głos w kwestii formalnej. Powiedział, że Radni mogą 

złożyć każdy wniosek. Zwrócił jednak uwagę, że jeżeli teraz zostaną wprowadzone zmiany 

do uchwały w zakresie „ częstotliwości”, to w ślad za tą zmianą trzeba by było wprowadzić 

zmiany do zmienionego przed chwilą Regulaminu utrzymania czystości i porządku. Ponieważ 

te dwie uchwały muszą być z synchronizowane. 

Przewodniczący wycofał złożony wniosek. 

Radna Helena Bełtowska wyraziła opinię, że jeżeli jest więcej osób w rodzinie to mogą 

być 3 kubły. Nie należy podrażać kosztów. 

Komisje ponownie przedstawiły opinie projektu uchwały. Wszystkie Komisje opiniowały 

pozytywnie projekt uchwały.     

 Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/277/2014 zmieniającą uchwałę Nr XXIII/181/2013 Rady Gminy Chybie z dnia 5 

lutego 2013 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 

tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik nr 16. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Chybie na lata 2014-2018; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/278/2014 w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Chybie na lata 2014-2018 - załącznik nr 17. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Założeń do planu zaopatrzenia 

w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Chybie na lata 2014-2029”;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/279/2014 w sprawie przyjęcia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 

elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Chybie na lata 2014-2029” - załącznik nr 18. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu 

Ochrony Środowiska dla Gminy Chybie na lata 2013-2016, z perspektywą na lata 

2017-2020”;. 

Komisja Prawa i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/280/2014 w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla 

Gminy Chybie na lata 2013-2016, z perspektywą na lata 2017-2020” - załącznik nr 19. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w 

roku 2014; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/281/2014 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
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zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 2014 - załącznik 

nr 20. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Cieszyńskiego 

zadania pn. „Remont nawierzchni chodnika w centrum Chybia  ul. Bielska – od 

firmy ŁUKOSZ do wjazdu GS, przy drodze powiatowej 2633 S Strumień-Landek-

Jasienica – etap III” 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/282/2014 w sprawie przyjęcia od Powiatu Cieszyńskiego zadania pn. „Remont 

nawierzchni chodnika w centrum Chybia  ul. Bielska – od firmy ŁUKOSZ do wjazdu 

GS, przy drodze powiatowej 2633 S Strumień-Landek-Jasienica – etap III” - załącznik 

nr 21. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/283/2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu - 

załącznik nr 22. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie realizacji projektu pn. „Kompleksowe 

programy rozwojowe szkół w Gminie Chybie”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/284/2014 w sprawie realizacji projektu pn. „Kompleksowe programy rozwojowe 

szkół w Gminie Chybie”- załącznik nr 23. 

 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014r.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/285/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014r. - załącznik nr 24. 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXXI/286/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

- załącznik nr 25 

 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poparcia rezolucji rybaków stawowych 

przeciwko planom wprowadzenia zakazu sprzedaży żywych ryb w naszym kraju. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Gminy w obecności 14 Radnych14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/287/2014 w sprawie poparcia rezolucji rybaków stawowych przeciwko planom 

wprowadzenia zakazu sprzedaży żywych ryb w naszym kraju - załącznik nr 26. 

 

28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wniosków Komisji Rewizyjnej z 

kontroli o charakterze doraźnym. 

Komisja Budżetu i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Oświaty opiniowała negatywnie projekt uchwały. 

Komisja Prawa nie zajęła stanowiska. 

Protokół kontroli stanowi – załącznik nr 27. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Janusz przedstawił wnioski pokontrolne 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXI/288/2014 w sprawie przyjęcia wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli 

o charakterze doraźnym - załącznik nr 28. 

 

29. Informacja dotycząca kosztów Rady Gminy Chybie za lata 2011, 2012, 2013 - 
załącznik nr 29. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas podziękował Pani Skarbnik za szybkie przygotowanie 

informacji dotyczącej tego jak kształtowały się koszty RG za ostatnie 3 lata, od 2011 do 2013 

r. Omówił poszczególne pozycje wydatków. Zwrócił uwagę, że w żadnym roku nie został 

przekroczone wydatki zaplanowane na diety radnych. Koszty biurowe w ubiegłym roku 

wyniosły zdecydowanie więcej niż w latach poprzednich. W tym są meble dla Biura RG, 

panele, meble na salę narad i ekspres do kawy, który znajduje się w GOK. Po odjęciu tych 

kwot faktyczny wydatki pozostają na poziomie 1728 zł. 

W ubiegłym roku został zakupiony 1 wieniec pogrzebowy i kompozycja kwiatowa. 

Organizacja imprez kosztowała w ubiegłym roku 3 691 zł.  Jest to więcej niż w latach 

poprzednich, ale największą pozycją były nagrody w konkursie plastycznym 

zorganizowanym pod patronatem RG, na narysowanie bohatera baśniowego. Rozstrzygniecie 

konkursu i wręczenie nagród nastąpiło w czasie Żabionaliów. Statuetki w turnieju piłkarskim 

kosztowały 450 zł, usługa gastronomiczna związana z tym turniejem wyniosła 430 zł. Jest to 

poczęstowanie grupy 40 osób w tym gości z Terlicka. Usługi pocztowe 526 zł. Koszty 

eksploatacyjne kserokopiarki, z której korzysta cały Urząd. Delegacje i szkolenia, jest 

wszystko rozpisane. Przewodniczący RG przedstawił planowane i rzeczywiste koszty Rady 

Gminy w poszczególnych latach zwrócił uwagę, że zawsze występowały oszczędności 

w stosunku do założonego planu. Wyraził opinię, że takie informacje powinny być publiczne. 

Wyniknęło to ze sprawy poruszonej na poprzedniej sesji dotyczącej tego czy Przewodniczący 

może, czy nie może kupować kwiaty. Zależy jak jest zadane pytanie taka jest odpowiedź. 

Żeby przerwać tą dyskusję wystąpiłem na piśmie do Pani Wójt z prośbą o wyrażenie zgody na 

zakup tych rzeczy. W piśmie jest wszystko wyszczególnione. Jest to na poziomie lat 

poprzednich. Myślę, że to pozwoli nam zakończyć tą sprawę – powiedział M. Wardas. 

Radny Janusz Waleczek pytał, czy można się również dowiedzieć, jak wzrosły koszty Urzędu 

Gminy w tym okresie, koszty energii, płace. Czy wzrosły znacząco czy nie. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że koszty się mieszczą w planie uchwalonym przez Radę. 

Ostatnio Komisja Rewizyjna badała zeszłoroczne wydatki.  

Radny J. Waleczek pytał, czy można podać dane kwotowo za poszczególne lata. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Radni otrzymają sprawozdanie z wykonania budżetu za 

ostatni rok. Chyba, że padnie wniosek, aby przygotować takie porównanie za poszczególne 

lata. 
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Przewodniczący RG powiedział, że przeglądając w BIP-ie budżety Rady zwrócił uwagę, na 

kolejny dział - wydatki Urzędu Gminy. Planowane koszty ogółem funkcjonowania UG na rok 

2006 to była kwota 1 367 700 zł. Na obecny rok 2014, koszt ten wynosi 2 432 857 zł. Są to 

kwoty ogółem. Z tego w 2006 roku wynagrodzenia to koszt 1 037 400 zł a w roku 2014 – 

2 000003 zł. To są informacje dostępne w Internecie  

Pani Wójt zabrała głos i poinformowała, że nigdy nie kwestionowała kosztów Rady Gminy. 

 

30. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na interpelacje odpowiadała Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk.  

Radnego Mirosława Janusza 

Ad. 2. W sprawie dębu przy ul. Bielskiej zostanie wystosowane pismo do PZDP w Cieszynie. 

Ad. 3.Właściciel uszkodzonego mostku zgłosił sprawę do ubezpieczyciela. Jak ubezpieczyciel 

załatwi formalności ze sprawcą to mostek zostanie naprawiony. Wójt poinformowała 

również, że dla mieszkanki, która korzysta z tego mostu jest dodatkowy problem, ponieważ 

nie posiada prawnego dojazdu do budynku, w którym mieszka. 

Radnego Rafała Zieliński 

Jest ewidencja dróg i będzie to sprawdzane.  Jeżeli są takie sytuacje to wykonawca będzie 

musiał to usunąć. Będzie to sprawdzane. Ta ewidencja dróg określa szerokości dróg gdzie 

była prowadzona kanalizacja. Do tego wrócimy i będziemy to sprawdzać. 

Radny powiedział, że szczególnie na ul. Nowa Osada, był asfalt do samych płotów a teraz jest 

różnica. 

Radnej Marii Pisarek 

Ad.1.Projekty przyłączy były wykonywane przez Firmę Aktyn w porozumieniu z WZC, co 

nie znaczy, że w trakcie wykonywania nie można tego zmienić. 

Co do możliwości zastosowania kolanek zamiast studzienek to był wykonawca i udzielał 

Pani informacji w tym zakresie.  

Radna przypomniała, iż wykonawca powiedział, że to nie są standardy. Ale w innych 

Gminach takie rozwiązania są. Dlatego pytanie czy tak musi być. W SIWZ było również 

projektowanie, co się rozumie w tej specyfikacji przez projektowanie. Jeżeli to już było 

zaprojektowane to, co tam jest jeszcze do zrobienia. 

Wójt powiedział, że udzieli odpowiedzi pisemnej. 

Ad.2. Pani Wójt powiedziała: jestem zaskoczona, że Pani mnie pyta o tą nagrodę dla ucznia, 

jako że na każdej komisji poprzedzającej tą sesję, na której wręczano tą nagrodę 

tłumaczyłam. Przede wszystkim Dyrektorka z wnioskiem o przyznanie tej nagrody 

wystąpiła w miesiącu grudniu, kiedy już ten wniosek był bezprzedmiotowy. 

W uchwalonym regulaminie jest napisane, że nagrodę tego typu możemy przyznać 

uczniowi naszej szkoły, a On już w grudniu nie był uczniem naszej szkoły. Wobec 

powyższego miałam taki gest i chyba nie poczytuje mi Pani tego za złe, że przyznałam te 

pieniądze z własnej kieszeni. Tym bardziej, że środki zabezpieczone na ten cel w budżecie 

w ubiegłym roku rozdzieliłam na wszystkich uczniów, na których zostały złożone 

wnioski. 

Radna odpowiedziała: pojawiła się taka notatka w prasie. Pani na komisjach mówiła, że 

Pani nam tą informacje przekazuje, żeby to była informacja dla nas, a następnie jest ta 

informacja w prasie, to mnie zdziwiło. Dlatego pozwoliłam sobie oficjalnie o tą sprawę 

zapytać, bo gdyby tylko chodziło o wykorzystanie środków to była możliwość 

przesunięcia środków, jeżeli chodziło o środki. Ale ta przeszkoda wynikała z regulaminu 

a nie z braku środków w budżecie. Jest tu Pan z Głosu i z Nowej Formacji i prosiłabym 

o wyjaśnienie skąd taka informacja, bo nie było nikogo na Komisjach, gdzie mogliby 

uzyskać te informacje, a tak informacja się pojawiła. 

Ad.3. Podział środków z rybackiej grupy działania zostanie przedstawiony na piśmie. 
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Radnej Heleny Bełtowskiej. 
Ad. 1. Zostanie wystosowane pismo do PKP, aby uprzątnęli te śmieci. 

Ad. 2. W kwestii ulicy Asnyka sprawdza się zasada nie rób nikomu dobrze nie będzie ci źle. 

Wykonawca, który odtwarza drogi, doprowadza drogi do stanu poprzedniego. Na ulicy 

Asnyka nie było asfaltu. Udało mi się wynegocjować, bo jest tam dużo mieszkańców, 

żeby położyli asfalt. Teraz burzą się mieszkańcy z bocznej ulicy Asnyka, że oni też by 

chcieli. Jedna Pani przyszła i powiedział, że nie może jeździć na wrotkach. Przedtem też 

nie jeździła, bo ani na bocznym, ani na głównym odcinku ul. Asnyka nie było asfaltu. W 

ramach tego projektu już nie jestem w stanie przekonać wykonawcy żeby zrobił asfalt na 

tym bocznym odcinku. Jest planowany objazd dróg przez Komisję w wykazie umieszczę 

również tą ulicę Asnyka. Pojedziecie Państwo i zobaczycie, w jakim ta droga jest stanie. 

W ramach tego projektu nie ma możliwości. 

Radnego Janusza Waleczka. 

Ad.1 Jeżeli chodzi o wycinkę drzew wystąpiono do Starostwa, teraz oni muszą wystąpić do 

RDOŚ o zgodę. Jest wszystko w toku. Spotkałam się z Prezesem firmy, która odtwarza 

drogi i na jutro otrzymam koszt poszerzenia ul. Targowej, gdyby robiła to ta firma. 

Ad.2. Na pytanie czy asfalt jest gdzieś składowany odpowiem w części. Z tą firmą, która jest 

obecnie umówiliśmy się, że ten asfalt, który ściągają będzie wykorzystany na pobocza 

dróg gminnych. Natomiast z tą poprzednią firmą wyjaśnię na piśmie. 

Radnego Leszka Joska  
W Domach Nauczyciela nie ma lokali socjalnych. Tam są wyłącznie lokale komunalne. Jest 

tam trudna sytuacja i wszystkie służby wiedzą o tym. Robimy, wszystko, aby jakoś ten 

konflikt zażegnać i to wszystko uspokoić. Tam jest włączony w to kurator, policja i GOPS. 

Trudno też jest podjąć decyzję, żeby tą rodzinę wyrzucić na bruk. Próbujemy to zażegnać, aby 

było dobrze.  

Radnego Mirosława Wardas 

Pani Wójt powiedziała: jeżeli chodzi o chodnik przy ul. Wyzwolenia. To, że udało się to 

zrobić w kostce graniczy z cudem. Ze mną rozmawiała osoba, która by chciała, żeby 

wybrukować teren pod wiatą, dlatego, że tam jest woda. Mamy z tym problem, ale już 

dogadaliśmy się z firmą, że oni ten przystanek podniosą, ale jak będą uszkodzenia szkła, to 

gmina to pokryje. Obawiam się, że wykonanie zatoczki wymagałoby wykonanie jakiegoś 

projektu, a zarządca drogi jest PZDP. Zapytamy o to.  Zanim przystąpiono do otworzenia tego 

chodnika spotkaliśmy się z zarządcą i ustaliliśmy wysokość krawężnika. Ostatecznie wyrazili 

zgodę, aby wysokość była 12 cm. PZDP stoi na stanowisku, że ten chodnik nie może spełniać 

roli parkingu. Wójt poinformowała, że byli również niepełnosprawni, którzy sugerowali, aby 

wybrukować pod sam płot. Chodzi tym osobom o to, aby zabezpieczyć koło Urzędu Gminy 

miejsce dla niepełnosprawnych. To zostanie zrobione w rogu koło Urzędu Gminy. 

Przewodniczący RG wyjaśnił, że zapytanie w sprawie zatoki otrzymała w dniu dzisiejszym, 

prosił, jeżeli będzie taka możliwość, aby to uwzględnić.  Jak się nie uda to trudno, ale warto 

spróbować.  

Radny powiatowy Edward Dudkowiak odpowiadając na zapytanie Sołtysa Zaborza w sprawie 

ul. Czereśniowej powiedział, że co roku na nakładki jest nieduża kwota około 2 mln zł.  Ulica 

Czereśniowa była remontowana przez kilka kolejnych lat. W ubiegłym roku priorytetem 

okazała się ulica Bielska i nieprzewidziana wymiana gruntu pod tą drogą w Zabłociu. 

Będziemy w Komisji wnioskować o dołożenie środków.  

Co do ulicy Polnej Powiatowy Zarząd Dróg będzie przystępował do remontów cząstkowych.  

31. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG przypomniał, że należy do końca kwietnia złożyć oświadczenia 

majątkowe.  
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 Radny Rafał Zieliński powrócił do omawianej wcześniej kwestii odbioru odpadów. 

Wyraził opinię, że podczas, gdy mieszkańcy sami sobie kupują kubły na śmieci i sami 

o nie dbają, to Wspólnoty Mieszkaniowe nie powinny bazować na mieszkańcach 

i otrzymywać kubłów za darmo, tylko powinni je nabyć albo płacić dzierżawę. Radny 

poinformował, że będzie kierował wniosek do komisji o zajęcie się tym tematem. 

Obniżyliśmy stawkę na blokach a wszyscy mieszkańcy składają się na to, aby im 

wydzierżawić kontenery i płacić dzierżawę. Wszyscy mieszkańcy się na to składają. 

Radny zaproponował oprócz tego zastanowienie się nad kwestią, co to jest 

mieszkalnictwo jednorodzinne. Bo jak wcześniej stwierdził Sołtys Mnicha, w jednym 

budynku jednorodzinnym mieszkają 3 lub 4 rodziny a w Domu Nauczyciela 8 osób. To 

trzeba zmienić.  

 Radna Helena Bełtowska pytała czy pobocza dróg wyremontowanych po kanalizacji będą 

podsypywane.  

Pani Wójt odpowiedziała, że to będzie zrobione.   

 Radna Bożena Kunc pytała w imieniu mieszkańców czy jest możliwość zadaszenia części 

piaskownicy przed słońcem i dokupienia na plac zabaw jeszcze jednej ławki, którą będzie 

można przenosić, bo te, co już są, są przymocowane na stałe.  

Pani Wójt odpowiedziała, że jeden dziadek prosił, aby ławka była pod drzewem w cieniu 

i to zostało zrobione. 

 Sołtys G. Ochodek pytał o możliwość podłączenia do kanalizacji nowo powstałych 

budynków na osiedlu ptasim.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że to zależy od tego jak daleko te budynki są od 

sięgaczy. Jeżeli by wystarczyło tylko wykonanie przyłącza do budynku to jest to po 

stronie właściciela. Natomiast, jeżeli to wymaga budowy sięgaczy, czyli elementu sieci 

kanalizacyjnej to jest po stronie UG. Musi się trochę takich przypadków uzbierać, aby 

zlecić doprojektowanie, bo to jest cała procedura. Było by najprościej, jakby te osoby 

zainteresowane się z nami skontaktowały. Bo to się łączy z doprojektowaniem a, co za 

tym idzie z poszukaniem środków. 

 Radna Maria Pisarek wnioskowała, aby zebrany z dróg asfalt nie był odsprzedawany 

a zatrzymany, ponieważ jest wiele dróg, które mogą być wykonane w korze asfaltowej. 

Pani Wójt powiedziała, że to jest traktowane, jako odpad budowlany i nie do końca 

wiadomo jak z tym należy postępować. 

Z-ca Wójta dodał, że to nie zawsze spełnia wymogi zabudowania pod drogi. 

 Radna pytała również o możliwość dofinansowania dla mieszkańców, którzy planują 

usuniecie azbestu. Mamy regulamin a nie zabezpieczamy środków na ten cel, 

a mieszkańcy mają prawo z tego skorzystać. Czy mieszkańcy mają składać wnioski 

i wtedy się będzie szukało środków. Mieszkańcy pytają w tej sprawie. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że jest taki program, natomiast nie ma szczegółowego 

regulaminu dofinansowania ani pomysłu na montaż finansowy w tym zakresie. 

Przewodniczący RG przypomniał, że była robiona inwentaryzacja azbestu w Gminie i jest 

wiadomo ile jest takich budynków, jest również data, do kiedy azbest ma być usunięty. 

Radna wnioskowała, aby przekazać mieszkańcom informację, w jaki sposób mogą z tego 

programu skorzystać. 

Przewodniczący RG powiedział, że to jest wniosek, aby się tym tematem zająć. 

 Radny Janusz Dziedzic w imieniu Klubu PIS zwrócił się do Przewodniczącego RG, aby 

wprowadzić pod obrady Sesji punkt, który umożliwiłby debatę na temat aktualnej sytuacji 

społeczno – ekonomicznej Gminy i perspektywach na przyszłość. 

Przewodniczący pytał czy to maja być jakieś materiały i kto je ma przygotować. 

Radny odpowiedział, że w najbliższym czasie przygotuje takie informacje.  
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32. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Mirosław Wardas zakończył o godz. 

20
30

 XXXI Sesję RG. 

 

 

 

Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 

 


